



THE MOST FAMOUS ROAD IN AMERICA

Drobná kronika od Clarkson.

(Podává P. T.)

Vlastně zcela dobře bychom mohli říci, že již jest zde, když jiného tedy aspoň počasi k tomu poukazuje neb podzimní vítr počíná "fučeti" a listí na stromech žlutne. Mysl člověka stává se poněkud zasmušilejší a často zatouží nějak v dlouhých večerech v něčem uslechnout čas ukrátiti. Jeden miluje čtení, druhý tance, třetí různé zábavy domácí. — Ale každý jeden rád podívá se občas do divadla, kde v pravdě každý nachází dosti uslechnuté zábavy. Nejen že pozorování toho aneb o-noho děje na jevišti jest zá-bavné, ale také poučné. — Nepo-chybujeme, že naši ochotníci již zabývají se myšlenkou na nastu-dování nějakého divadelního pě-kného kusu. A opravdu jak sverhu uvádíme, nyní již jest čas, že na-lézá se v Clarkson dosti sil, které s chutí a láskou ochotu věnují to-mu krásnému účelu o tom není pochybnosti. Čekáme již abychom mohli divadlo-milujícími oznámiti první představení. Tušíme, že le-tošní sezona bude bohatá na vy-brašená divadelní představení jak veselo-hy tak i drama. — A proto ochotníci naši s chutí do práce a čekavě nás nečím pěkným. Jsme jisti, že naše divadlo-milující čekají na první pozvání. Nuže k práci.

Okresní komisaři rozhodli se na změně ku plánu stavby nové-ho "court house" nebo-li okresní budovy ve Schuyler. V dřívějším plánu bylo totiž navrhováno sta-vění nové okresní budovy v ceně \$100,000 v bondách na 20 roků. Jelikož však bylo uznáno a sice z mnoha stran, že padlo by hrůza peněz na umořování dluhů, což konečně jest pravdou. Následkem toho komise přišla na věc praktič-nější, která nebude sáhati tak hluboko do kapes poplatníků a dle toho plánu v pěti letech budo-va může být zaplacená. Bude ovšem nutná volba a jsme jisti, že dopadne dobře pro celý tento podnik. Bude se voliti na zvláštní daň pěti "milsů" (pět desetin centu), a tímto způsobem bude z-achráněna spousta peněz, která by byla nutná k umořování dluhů po dvaacet let. Bylo by tudíž zá-hodno aby občané toto náležité ú-vážili a v rozhodném čase v tom smyslu volili, neboť tak jako tak stavba nového okresního domu jest nutná a proto lépe ve věci prakticky zasáhnutí když se k tomu naskytá příležitost.

V úterý vstoupili ve stav man-želský a oddáni byli v kostele sv. Jana v Howells Vlp. Zákem sl. Antonie Malíha a Matěj Zrůst. — Nevěsta jest derou pí. Marie Ma-lichová, bydlící na farmě západně od našeho města, jest mladou dá-mou váženou mezi svými příte-ly a známými a co hlavněho jest dobro-dělnou a dobrou hospodyňkou znalou domácí práce. Ženich jest výborným odborným farmerem a nadále bude půdu vzdělávat a tak budovnost v domácnosti při-pravovat. Skvělá svatební hosti-na odbyvala se na farmě matky nevěstiny a ti všichni přátelé a známí, kteří se na ní podívali a kterých byla velká řada pravi, že hostina tato plynula v srdečné zá-bavě jakých jen málo lze viděti. Spousta gratulací jak písemných tak ústních byla projevena dovo-manželským a my nechejme zastáti požadu a blahopřejeme novoman-želským a sice v tom smyslu, aby novomanželé vždy po dlouhá léta v lásce míru a spokojenosti žili, aby žádný mrak na obloze jich manželství se neobjevil, a aby ži-li nerušeně od světa nástrah jsou-ce chráněni láskou obapolnou.

V poslední schůzi obchodního sdružení bylo jednáno mezi jiným také o schraňování papíru. K úče-

lu tomu najata byla budova na-cházející se vedle bývalého Mar-kytánového obchodu ve které měl Geo. Bayler svou dílnu. Kdo by byl ochoten papír schraňovati necht se přihlásí u některého z následujících: Jos. M. Mundila, W. F. Adámka aneb Otokara Od-várky. Dále bylo usnešeno uspo-rádati příští schůzi v síni Z.Č.B.J. a sice spojenou s banketem při kteréž příležitosti promluví něko-lik řečníků. K tomuto rozhodnutí dospělo se po úvaze, že totiž schů-ze jsou málo navštěvovány ač mnohdy jest ve schůzi na prográ-mu jednání důležité, a návštěva pranepatrná. Přišlo se proto k ná-zoru schůze učiniti zábavnějšími, lákavějšími a při té příležitosti projednati při hromadné návště-vě mnohou věc důležitou. Jest te-dy naděje, že další schůze, které následovatí budou vykonají své poslání v práci kterou si obchodní sdružení vzalo za svou. To jest pracovatí všemožně k dokonání města a celého okolí. Proto pau-matujte všichni kdož zájem jev-te abyste přišli spojití příjemně s užitečným.

Nejen ve městě ale také mimo města na cestách má býti toto pravidlo zachováno. Tak dobře může se neštěstí přihodit a to zvláště je-li vítr a prach zdvi-žen, neb kde jest strunnější vřeh, příklady již máme i zde v našem okolí. Vždy bude dobře a nikdy se nemůže žádné neštěstí státi, když bude vždy dbáno těchto pravidel, jezdit každý po pravé straně. Má to ještě jednu dobrou stránku a ta jest, že cesta pak bude po obou stranách pěkně ujetá a ne jako místy jest viděti na jedné straně cesta jest pěkná a na druhé straně samý hrb.

Nad míru a neočekávaně zdá-řila se zábava pořádaná Marián-skou Družinou u Wilson. Ohrom-né účastenství na této zábavě do-kázalo, že družina tato těší se přízni daleko široko, neboť z da-leka a široka se sjeli občané aby se krásně pobavili. A že žádný ne-byl sklamaný toho jest důkazem, že každý kdo přítomen byl liboval si nemálo a projevil přání, že by mělo takových zábav býti více. Hrubou pro tanec obstarala Krof-tova kapela. Ovšem, pořádatelé byli potěšeni nejvíce na finance-mi.

Pomalou se blíží doba kdy pořá-dán bude ve Schuyler "farmerský institut spojený s výstavou hos-podářských produktů" a sice v prvním týdnu v listopadu. Proto necht se naši páni rolníci přípra-vují, aby co možno hojně byli na výstavě zastoupeni a doufáme, že vystavovatelův bude letos o mnohem více než kterýkoliv rok. Každ-ý ví, že takováto hospodářská výstava jest vlastně dobrým ozna-movatelem ceny toho neb onoho okresu. Pročez nezapomeňte na první týden v listopadu abyste se sčastnili.

Vlp. Tománek, který svého ča-su působil ve Schuyler a dojížděl do Wilson, a v kterémžto čase za jeho neumné činnosti vystaven byl český chrám ve Schuyler, pů-sobil nyní blahodárně v Přímoste, Neb., a jak se dovídáme, osadníci katolictví tamnější vystaví nyní novou krásnou faru. Tak jako byl věčen a etěn za svého půso-bení ve Schuyler tak také milují jej osadníci tamnější, neboť Vlp. Tománek jest etihodným knězem, který miluje pravdu a naděje a by o opravdovou láskou ku svým osadníkům.

Jak se dovídáme, vyhořela p. Karlu Kmochevi u Neligh velká maštal. Škoda způsobena není značná neb jest kryta pojistkou. Nyní staví maštal novou, rozsáh-lejší, a mimo toho velké přístřeší pro dobytek. Stavbu tuto prová-dí Thos. J. Nadrehal od Neligh.

Emil Folda navrhl se z Kansas City se sjezdu bankéřů, který se tam odbyval po celý týden. Jak se p. Folda vyslovil, pouze z Ne-brasky bylo 170 delegátů a celko-vý počet všech delegátů byl na 4000. Dle dobrozdání přítomných na sjezdu, byl to jeden z největ-ších sjezdů bankéřů na světě. Sú-častnili se delgáti až z Manily, z Filipínských ostrovů a ze všech částí Spojených Států. Zvláštním pro pana Foldu bylo, že sám je-diný ze 170 delegátů z Nebrasky byl Čechem. — Dále se p. Folda vyslovil, že to bylo pro něho pra-vým odborným požitkem strávení týden v podobné konvenci ban-kéřů.

DODGE, NEB.

Mnoho občanů bylo minulého týdne ve Fremont, kdež se pro-jednával soud o rozvod, který za-dala paní Marie A. Baumová, deera manželů J. J. Hrabákových, proti svému manželu William C. Baumovi. Ze soud o rozvod byl o-právněn to dokazuje nejlépe to, že byl povolen a soudee vyšle a-neh sám navštíví farmu, aby se přesvědčil jaký podíl pí. Baumové má býti přírknut.

Svatováclavská pouť, která se pořádala minulý čtvrtek doadla-tak jak se dalo očekávat. Sjezo se vešlo mnoho občanů z blízká i z dáli. Počasí bylo pouti příznivé a nálada byla proto výborná mezi účastníky kteří se bavili všemi různými způsoby. Taneční zábava dopadla skvěle a mnohá a mno-hdy pravil, že mu bylo při tanci závadou ohromné účastenství, tak že bylo taneční kolo stále přepl-něno.

HOWELLS, NEB.

U distriktního soudu projedná-vána byla mezi jinými také zá-loba Anny Kovářové proti Johnu Kovářovi o zaplacení \$5,000, kte-ré požaduje Anna Kovářová na svém manželé, Janu Kovářovi, s kterým sice po několik měsíců již nežije. Za důvod u soudu udávala, že manžel její slíbil jí pět tisíc dolarů, když si jej vezme. Když pak se vzali za této podmínky ne-dostala od něho řecenou sumu, následkem čehož se rozšíla a nyní paní Kovářová požaduje oněch \$5,000,00. Soudee tomu ale nikte-rák nechtěl porozuměti a připo-mnul, že jako ty doby jsou již dávno pryč, kdy se láska kupova-la a konečně přý se měla s někte-rým moudrým právníkem poradi-ti než sňatek za \$5,000 uzavřela-ane takto přý ji nemůže na žádný způsob požadovanou sumu přiso-ušiti.

Minulou sobotu pí. C. W. Kon-valinová vrazila si jehlu nějak ne-šťastně do levé ruky v které jí špička jehly uvázla a rychle se prodlířala dále do ruky. V pond-ěli musel použiti Dr. Myers X-paprsku aby jehlu nalezl, která již se nalézala v předloktí a kte-rou z ruky vytáhl.

Howells Motor Co. bude prodá-vati nyní výhradně pouze Ford automobily v Howells a ve Schuy-ler, kdež budou míti odbočku. Jak jsme se dovídali Kopač bratři pře-stanou obchodovat s Ford auto-mobily, a to z důvodu toho, poně-vadž Ford svým jednatelem nedo-voluje prodávati jiné druhy au-tomobilů, které by byly v ceně přes \$1000,00. Proto Kopač bratři se tohoto obchodování vzdali a Howells Motor Co. jednatelství převzala a nadále povede. Kopač bratři budou obchodovat s jinými druhy automobilů.

V neděli večer přišla tříletá deerečka manželů Allou Zástěro-vých k vážnému poranění při hra-ní si v pumpy. Byla jí totiž zachy-cena ruka do zubatých koleček a těžce pohmožděna.

\$1.40 GALLON Zaručené kořalky



Proslulá "Lucky Tiger" ný-ny nabízená veřejnosti za ceny dříve placené hostin-skými při objednávkách na sudy!

Je dobrá a lahodná — prodávána pod železnou zá-rukou, že uspokojí, aneb se peníze rychle vrátí.

Cim dříve objednáte, tím více peněz ušetříte.

STULZ BROTHERS
Department 197. : : Kansas City, Mo.

Zácpa původcem mnoha nemocí. Z četných nemocí které obtěžují lidstvo, největší díl má svůj původ v zácpě. Udržujte svoje střeva pravidelná a můžete se jí vyvarovat. — Když uvolňovae je třeba, vezměte Chamberlain's Tablets. Ony nejen vyprázdňjí stře-va, ale i posilují chuť a trávení. O patřitelny všude. (2)

Román Pražský kat.

Prospekt. Pražský kat Matěj Kocourek svědomitě zapisoval všecko, co pozoruhodného zažil ve svém krvavém úřadě. Již sama po-stava katova obetkána jest tajem-ným šerem, zcela přirozeno dráž-dícím zvědavost ostatních lidí. — Jak teprve jeho vlastnoruční zá-pisky, ve kterých zrači se celá po-past záhadných lidských povah! Není zlosyna tak zarytého, aby — stoje už na popravišti — nepro-zradil aspoň jediným slovem, je-diným vzdechem, jedinou kletbou všecko, co až do poslední chvíle tvrdosijně zapíral, stále doufaje, že přece nějakým zázrakem unikne strašnému trestu. Mnohdy taková zpověď odsouzenova naplní i ka-ta hrůzou a oškvlivosti — ale ne-jednou vzbudí v něm i útrpnost, která mu jeho krvavý úkol zne-snadňuje a na rty loudí tichou

modlitbu: "Bůh budiž milostiv hříšnému!" Matěj Kocourek žil v těžkých dobách, kdy krvavé exe-kuce byly ještě na denní pořádku. Vzdor tomu nepřípadlo na ně-ho více než šedesát poprav. Při první stálo přý jej mnoho přema-hání, než se odhodlal učiniti náh-lý konec lidskému životu — třeba to byl jen bídný život několika-násobného vraha. Poslední vyko-nal, jsa ještě v nejlepším mužném věku. Ale tu ho již stihl neodvrat-ný osud — stará kletba, která lpe-la na jeho rodině již po celá tři pokolení! Jakási cikánka vyřkla ji před svou popravou nad jeho pradědem, katem litoměřickým, a dosud se kletba ta na všech muž-ských členech katovské rodiny Kocourků vyplnila. Nuže, zápas posledního Kocourka s touto ta-jemnou mocí, předpovědné osudy a

boje na sklonku jeho krvavé ži-votní dráhy poskytl osvědčené-mu spisovateli věcnou látku k našemu novému velepoutavému ro-mánu, jemuž zajisté každý dá přednost před cizími plody již proto, že celý jeho zajímavý děj vypučel na vlastní české půdě.

Četba jest doprovázená 113 ce-lostránkovými obrázky. Román tento zasleme komukoliv za \$4.00. Pravidelná cena této obrovské knihy jest \$13.00. Abychom vy-prodali náš velký sklad, poskytu-jeme román tento za třetinu své pravidelné ceny. Román čítá 2710 stran velkého knižkového formá-tu. Milovníci krátkých a pouta-vých románů, naleznou v této vel-ké knize zábavy na mnoho týdnů za pouhé \$4.00. Objednávky po-šlete na adresu:

Odvárka Bros., Clarkson, Nebr.

Celá tato sbírka za \$1.00

Sokové. — Pomsta krve. — Překážel — Petra Petrolina. — Genovefa.

To jest obsah jednoho svazku a jak na názvech viděti, jsou to povídky vesměs velice zajímavé a zvláště pak posled-nější jest brilantní dějepisná povídka, která uvede čtenáře v opravdový údiv. Původní cena tohoto svazku .50

Nevinně popraven. Původní cena .75
Tento román z francouzského, upoutá každého do největší míry. Samotný název o tom svědčí. Původní cena .75

Chýže strýčka Toma. Cena .25
(Uncle Tom's Cabin.) Zajisté slyšeli jste o této povídce mnoho, která čtenáře zavádí do dob otroctví a líčí se v ní utrpení otroků. Původní cena .25

Odvárka Bros., Clarkson, Nebraska.

IDEÁLNÍ RENČ!

Váš výběr z padesáti tisíc akrů ve středo-východní Nebrascce

Představil jste si kdy jak má vyhlížeti Ideální renč? Byla by vzdalena pouze asi 150 mil od Omahy, sousedí s kukuřičným pásmem zahrnuje v sobě údoly kde úroda sena jest jistou, v kterém tekou živé vody a studně, jež jež zásobují čistou vodou, v sousedství tohoto údolí byly by laciné pastviny a to jest co by bylo zapotřebí abychom učinili obraz Ideální renče úplným a zároveň užitečným.

Takováto kombinace zdá se být-tuže překrásnou aby mohla býti pravdivou. A přece jest pravdivou. Můžeme vám opatřiti renč, který by úplně vyhověla výše uvedenému obrazu. Nalézá se v známém Beaver Valley údolí ve středo-východní Nebrascce. Čtete následující výkazy. Jsou zcela spolehlivé.

1. Po dvaacet roků již bylo to mým ob-hodem kupovati velké lány pozemku, jenž majetek byly jednotlivě aneb dědičn, a rozměřovati je na takové hodnoty abych mohl je rozprodati s menším výdělkem menším kupcem. Kupují ve velkém a prodávám v malém a tím mohu vytěžití slušný výdělek a ještě pro lati pozemek za méně peněz než by stál kdyby koupen byl od průměrného držitele ve stejném okolí. Rozdělávání velkých díleů v malé do-voluje mi mnoho výhod a to také že v krátkosti pozemek vystoupí v ceně a tak i kupec má příležitost než se rozprodá všechn další pozemek než vytěžití. Ještě nikdy jsem nerozmě-řil jediný kousek pozemku kde kupci za 5 roků ode dne koupí by nemohli svůj vynaložený kapitál zdvojnásobiti. Vezmeme na příklad místo v sousedství, rozprodal jsem většinu Boone okresu, tím že jsem zkoupil velké lány a držebnost a pak je rozměřiti v menší kusy. Jsem si úplně jist a mohu to dokázati, že každý kupec vydělal dvakrátě až čtyřikrátě tolik než co investoval za prvních šest roků. Již po pět roků sám jsem stejné pozemky kupo-val zpět a prodával poznovu se slušným výdělkem. Není tomu ještě deset roků co jsem pro-dával tyto pozemky od \$35.00 do \$40.00 akr a pak jsem za ně platil od \$75.00 do \$110.00 za akr a ještě mi zbyl výdělek. Co jsem udělal v Boone okresu učiním se sousedním pozem-kem v Beaver údolí a jsem jist, že to učiním v kratší době, neb dnešní kupci jsou mnohem více pochopitelní a snadněji vyrozumí dobré věci než činili moji odkupníci kterým jsem pro-dal pozemek v Boone okresu.

2. Koupil jsem od pp. Allerton-Thomps 50,000 akrů pozemku nalézající se podél Beaver údolí. Udolí toto spojuje se se řekou Loup, západně od Columbus a táhne se severo-západem skrze okresy Platte, Nance, Boone a Wheeler. Naše pozemky začínají asi dvaacet mil severo-západně od Albion a čtrnáct mil západně od Elgin. Právě rozměřují tento vel-ký kus. Pozemek tento leží od čtrnácti do dvaacetí mil od železnice, ale toto jest otázku roz-voje a ta doba není příliš daleká. Člověk který tam nyní koupí dvojnásobí své peníze ani když zde dráha nebude, a ztrojnásobí a čtyř-násobí své peníze až přijde den kdy dráha se uskuteční. Člověk se musí rozhodnouti zdali chce přijíti před dráhou, která až by přišla aby učinila jej neodvislým, aneb čekat až tam dráha bude, a pak za ni zaplatiti třikrátě a-neb čtyřikrátě kolem. Na této renči není žádného místa které by se nalézalo více než deset mil od dobrého tržového městečka. Jest to ve středo-východní Nebrascce, právě v kukuřičném pásmu. Jest to nejlepší koupě dnešního dne v Nebrascce. Vezmu majetek ve východní Neb-rascce za výměnu za svou pravidelnou hodnotu ale státi nebudu za žádně přemrštěný neb ceny naše jsou stejné pro každého kupe.

3. Příroda učinila Beaver údolí nejlepšíu pozemkem na seno v Nebrascce. K přírodní-mu velkému výběru v travách, člověk připojil timotu, jetel, Red Top a Blue Grass — všechny tyto uchtýti se i když semeno jest pouze rozhozeno povrchně. Do dnešního dne smíšená trá-va v tomto údolí vyživý tak velké množství dobytka po akru jako nejvýše ceněný kukuřič-ní pozemek ve státu.

4. Máme hojnost trávy třicet dní raněji a od třiceti do devadesati dnů později než průměrně Nebrasský pozemek.

5. Máme vodu která nemůže býti překonána v celém světě — jest čistá, stláe tekou-cí, chladná v létě, teplá v zimě, levná k obstarání a zásoba jest nevyčerpatelná.

6. Jediná čtvrtka v tomto údolí když bule dobře řízena, s méně pomocí, méně vydajů, méně nedůvěry a starostí, vynese více zisku po akru než nejdražší kukuřiční pozemek.

7. V sousedství těchto pozemků nalézají se letní pastviny, kde dobytek může býti pěstován za méně výdajů než v dřívějších dobách kdy pastva byla zdarma. Koliký a drát stojí méně než stali branciři aneb pasáci a průměrná ztráta jest o mnoho menší.

8. Můžeme rozdělití majetek k libosti kupce. Když pozemek který si vyberete jest prostý výstavostí, postavíme potřebné budy a k vaší spokojenosti a pohodlnému ubytování. Rozhodli jsme se udělati uvěsti v dlouhou řadu domocí a člověk který koupí nyní bude míti domov a blahobyt zajištěný v krátkosti. Naše ceny jsou hotové, ale pujanější společeností po-volí půjčky na tak velké procento jako na nejdražší kukuřiční pozemek ve státu.

9. Rozdělení této velké renče znamená obrovský rozvoj v nejlepšíu údolí v Nebrascce. Přijed'te. Nezdružujte se dopisem, ale telefonujte na naše vydání. Naše lary vás bu-dou očekávati kdekoliv. Můžeme vás uspokojiti. Příležitost hlásí se u vašich dveří. Adresujte:

P. E. McKillip, Humphery, Neb.